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Analizis III. 3. heti feladatok
2017. szeptember 28.

Feliileti integral. Feliilet felszinének kiszamitasa. Fluxus.

Megj.

Egy S = {s(u,v) | (u,v) € D} feliilet felszinét az f(x,y,z) = 1 fiiggvény feliiletintegraljaval lehet

kiszamitani, azaz
A(S) = // ds = // s, x SLHd(um) (1)
S D

. Legyen D C R? egy paramétertartomany, ¢t : D — R folytonosan differencialhaté fiiggvény. A

fiiggvény felillete S = {(u,v,t(u,v)) | (u,v) € D}. Igazoljuk, hogy ennek felszine:

A(S)://D\/l%—thrt’ﬁ d(u,v).

. Milyen feliiletet definial az S = {(u,v) = (ucosv,usinv,u) | u € [0,1],v € [0, 27]}.

Mennyi a felszine?

Legyen F(z,y,z) = (1,0,0), és S az x + y + z = 1 siknak az a része, ami az els¢ tér-nyolcadba esik.
Hatarozzuk meg a vektortér fluxusat.

. Legyen s:[0,1] x [0,1] = R3, s(u,v) := (u+v,u —v,u) egy feliilet és legyen f(z,y,2) :=x+y+2

egy skaldrmez6. Szamitsuk ki az [[¢ f dS feliileti integralt.

Legyen s : [0,1] x [0,1] = R3, s(u,v) := (u+v,u — v,u) egy feliilet és legyen F(z,y, z) := (y,x, 2)
egy vektormezs. Szamitsuk ki az ffs FdS feliileti integralt.

M az orig6 kizept, 4 sugari gomb felss fele, és F(z,y,2) = (y,x, 2).
Hatarozzuk meg F' fluxusat M-re nézve.

A vektoranalizis klasszikus integraltételei 1. Gauss-Osztrogradszkij-tétel .

7.

9.

D3~

Legyen S feliilet egy kétvaltozos fiiggvény feliilete: S = {(z,y,t(x,y)) | (x,y) € D}, és n a feliilet
normélvektora. Igazoltuk, hogy ekkor

//5 flz,y,2z) dS = //D f(x,y,t(x,y))\/m d(z, y).

Igazoljuk a G-O tételben felhasznalt lemmat:
J| 1@y ey as == [[ faoten) da)

Hatarozzuk meg F(z,y,z) = (z,2y,5z) fluxusat a dM-re nézve, ahol M az origé kézéppontu, 2
sugard gémb. Ellenérizziik a Gauss-Osztrogradszkij tételt ebben a konkrét esetben.

“Igazoljuk” a Divergencia tételt abban a konkrét esetben, ha M az x? + 32 = 4 henger egy darabja
melynek fels§ illetve alsé korlapja a z = 4 ill. z = 0 sik ban van. Tovabba az integralandd
vektormezd:

(a) Fz,y,2) = (z*,y°,0) (b) G(z,9,2) = (0,0,yz) () H(z,y,2) = (a,9% y2).

1
Legyen f($7y7z) = ;

(a) F =V f =7?Igazolja, hogy div F' = 0.
(b) Mennyi F' fluxusa az origo kozept, egységsugari gomb feliiletére nézve?
(c) Miért nincs ellentmondésban a fenti eredmény a Divergencia tétellel?

Megj. A fizikdban is talalunk ilyen fiiggvényt: az origoba helyezett Q) elektromos ponttdltés altal
keltett elektromos potenciél fiiggvénye:

1
V(l’,y,Z)zi-*, ahol r = /a2 4+ y2 + 22 (2)
r
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